Prof : Rekik Sabeur

Devoir de synthése n°1 (3 Heures)
Année scolaire : 2012 - 2013 Le:04/12 /2012 Classe : 4 iéme Math

Exercice n°l1 : (2 pts)
Répondre par vrai ou faux. Aucune justificationst’demandée.
1/ si f est une isométrie qui fixe deux pointsidists alorsf =S ;.

2/ Soienth, , A, et A, trois droites strictement paralléles. L'isoméfrieS, oS, - § estune

symeétrie glissante
3/ Soit f la fonction définie sy ;1| parf(x) =cos xalors(f ™ (l) -2
Jo:m parf (x) (23

4/ La courbe représentative dans un repére dudada fonction f définie sur IR par
f(x) =x° +x*-2x +1 posséde deux points d’inflexion.

Exercice n°2 : (6pts)
1/ a/ Résoudre darisl'équation :z> — 2¢/3 z+ 4= C
b/ Ecrire les solutions trouvées sous formeoarptielle.

2/ On poseu = %[(1— ) ++/3(1+ )|

a/ Calculen?®.
b/ Déterminer la forme trigonométrique de u.

T
12

3/ Soit I'équatiofE) : * - 2(\/_3"' i) Z+ A(J:Ir k/_:‘) = 8F (

a/ Vérifier quez, = 2i est une solution de I'équatigk) .

¢/ En déduire alors les valeursaj:esl—g etsin

b/ Résoudre daiisI'équation(E) .
4/ Dans le plan P rapporté a un repére orthonoimétoﬂO,U ,V) . On donne les points A, B, C
d’affixes respectivesz, =3-i ; Zs =J3+i et z. = 2i

a/ Représenter les points A, B et C.
b/ Montrer que le quadrilatere OABC est un hoga

Exercice n°3 : (5 pts)
Soit ABC un triangle équilatéral direct de centr@n€crit dans un cercl€ .

OnposeE=S,(Q , 1=5,(C) etI=5(B .
I/ 1/ Soit t la translation de vecteAB , déterminer la droité tel quet =S, o Say-

2/ Soit r la rotation de centre A et d’angtetlune mesure est%n.

0O O
a/ Montrer quéﬁ,ﬁ) E’—g[ZH] et que(ﬁ,ﬁ) E%’T[Zn]

b/ Déterminer la droi#’ tel quer =S, » § puis identifier alorder.
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[l/ Soit F le point du plan tel que ABCF est ungletlogramme.
1/ Montrer que le triangle EBF est équilatéliadct de centre A.

2/ Soienf =t S ,; et R larotation de centre | d'angle dont une rrr.emt—%".
a/ DétermineR ™o f (A) etR™ o f (E)
b/ Identifier alorlk "o f .
¢/ En déduire I'ensemble des points M i pel quef (M) =R (M)
3/ Soit g une isométrie tel q@¢E) = Cetg(A) =B, on posep=t_. -g.
a/ Déterminep (A) et o (E) .

b/ Montrer qué = Siag) OU ¢= R(A on

_ 2T[)
3

c/ Identifier alors les isométries g.

Exercice n°4 : (7 pts)

Soit la fonction f définie sur IR pa‘r(x):%( X —1]

On désigne pa(rC) la courbe de f dans un repere orthono(ﬂ)éT,]). (HTH :H]H =2 cm)

1/ a/ Montrer que f est dérivable sur IR et querpiout x JIR , on af '(x) =1

3
2(\/ NG +1)
b/ Dresser le tableau de variation de f.
c/ Montrer que pour totJIR , |f'(X)| s%

2/ al Ecrire I'équation de la tangente T & la cef) au point d’abscisse 0.
. _ _l _
b/ Soitg(x) = f(x) 2(x 1)

Dresser le tableau de variation de g sur IR
c/ Calculerg(0) . Déterminer le signe dg(x) suivant les valeurs de x.

En déduire les positions relatives(@g et T. Conclure.

3/ Montrer que f réalise une bijection de IR suiintervalle J que I'on précisera.
4/ Montrer que I'équatiofi(x) =x admet une unique solutiendans]-1,d .

5/ Préciser les asymptotes (@) . Tracer(C) , T et(C') la courbe dé ™ dans le méme repére.
6/ Expliciterf “(x) pour toutx 0J.

BON TRAVAIL
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